

आकाशवाणी , मुंबई  
देशिक बातमीप संया 7.00 वाजता  
18 ऑक्टोबर, 2017- बुधवार

ठळक बातया

- कजमफअंतिम उपाय नाही, शेतक्याला सावकारीया फेयातून मु करायचं असून शेतकरी वितःया पायावर उभा राहिला पाहिजे, यासाठी शेतीत गुंतवणूक वाढवावी लागेल, असं मुअंमंी देवफडनवीस यांचं त्तिपादन
- छपती शिवाजी महाराज शेतकरी समान योजनेया लाभायाद्यी त्तिनिधिक वेप्रात कजमुआणपचं मुअंमंयांया हत्ते मुंबईत वितरण
- राअ पखहन महामंडळाया कमद्यीयांनी पुकारलेया संपाचा आज दुसरा दिवस, राआत ठिकठिकाणी आसी वाहतुकखर विपस्त पखगाम
- दिवाळीसणानिमिआपाल चे. विसागर राव आणि मुअंमंी देवफडनवीस यांया राआतया जनतेला शुभेछा



कजमफअंतिम उपाय नाही, शेतक्याला सावकारीया फेयातून मु करायचं असून शेतकरी वितःया पायावर उभा राहिला पाहिजे, यासाठी शेतीत गुंतवणूक वाढवावी लागेल, असं मुअंमंी देवफडनवीस यांनी व्हटलं आहे. ते आज मुंबईत छपती शिवाजी महाराज शेतकरी समान योजनेया लाभायाद्यी त्तिनिधिक वेप्रात सकार समारंभात बोलत होते. कजमफसाठी पाठरलेया शेतक्याया ऑनलाईन याचं काशनही यावेळी झालं . महसूल मंी चंकांत पाटील यावेळी उपयित होते. शेतक्यांना सवतीपरी मदत करायला सरकार तयार आहे, मा शेतकर्यांनीही विीय नियोजन कन कजखीजारी होणं टाळावं, असं आवाहन यांनी केलं .

यावेळी लाभायाद्यी कजमफची आणपदेऊन यांना समानित करआत आलं. या कायमाआधी येक जिह्यातया या योजनेतया पहिया फेरीत या पालाभायाया कजखीयात रकम जमा करआचं नियोजन शासनानं केलं आहे.

लातूर जिआत पालकमंी संभाजी पाटील-निलगेकर यांयाहत्ते पाशेतक्यांना आणपचे वाटप करआत आलं.

नंदुरबारया जिह्याधिकारी कायालियात पालकमंी जयकुमार रावल यांनी आज १७ शेतकरी कुंबाना त्तिनिधीक वेप्रात कजमुचे आणप देऊन समानित केलं . नंदुरबारमध्यया शंभर शेतक्यांना जिह्या शासनाया अधिकार्यांनी घरी जाऊन कजमफची आणपदिली.

अहमदनगर जिआत 28 शेतकरी जोडयांना जिआचे पालकमंी राम शिंदे यांनी कजमफची आणपदिली.

पालघर जिआत पालकमंी विणू सवरा यांया हत्ते पाशेतक्यांना आणपचं वाटप करआत आलं.



सातया वेतन आयोगाया शिफारशी लागू करायात, या मागणीसाठी राअ पखहन महामंडळाया कमद्यीयांनी पुकारलेया संपाचा आज दुसरा दिवस आहे. राआत ठिकठिकाणी आसी वाहतुकखर पखगाम झाला आहे. विशेषतः दिवाळीनिमिआस कइछणाया आशांची गैरसोय होत आहे. संपकरी संघटना आणि सरकारमध्ये अप याी केगताही तोडगा निघालेला नाही. दरयान संपकाळात खाजगी वाहतुकखि सरकारनं परवानगी दिली आहे.

या संपादरयान, अहमदनगर जिआत अकोले आगारातले वाहक एकनाथ वाकचौरे यांचा दयविकाराया धआनं मृयू झाआचं आमया वाताह्यानं कळवलं आहे.

नाशिक शहरासह जिआत एस टी कामगार संघटनाचा सप सुच आहे आज सकाळी नाशिक शहरातील बस आगरांमये बाहेरगावया बस चालक आणि वाहकांना विती गृह नाकारआत आआनं सप्रकयासी संताप यकेला दरयान, आशांची गैर सोय टाळयासाठी सुमारे दीडशे खासगी बस गाड्यांना आसी वाहतुकखे परवाने आज देआत आले.

आशांची सोय करआसाठी खाजगी बसेस आणि वाहनं अधिह्तीत करआचे आदेश बीडया जिह्याधिकार्यांनी दिले आहेत.

लातूर शहरातून इतर ठिकाणी जाआसाठी पखहन विभागानं विविध वाहनं उपलछे कन दिली आहेत. मा यासाठी आशांना आदा पैसे देऊन आस करावा लागत आहे.



एसटी कमद्यी-यांया संपाविरोधी दोन जनहित याचिका मुंबई उछे यायालयात दाखल झाआ असून, यायालयानं यांची सुनावणी येया शुवारी ठेवली आहे. या संपामुळे लोकांना येणा-या अडचणकडे या याचिकेत लवेधलं आहे. एसटीची आसी वाहतूकही अयावयिक सेवा असआनं, सरकारया अधिसूचना आणि यायालयाया आदेशानूसार, हा संप बेकायदेशीर ठरत असआचं याचिकाकयासी नमूद केलं आहे. एसटी कमद्यी-यांया मागआ रात्ते असआ तरी सणासुदीया काळात आ पतीनं यांनी संप सुकेला , ही पत योछे नाही, असं याचिकाकयाया वकिल पूजा थोरात यांनी सांगितलं.



ताजमहालाबद्दल भाजपा आमदार संगीत सोम यांनी केले लं वरुण हिंदू मुक्तिमार्ग ये वाद निमाणीकरणार असून यांची भूमिका चुकळी आहे, असं प्रतिपादन सिप्रिलिकन पत्राचे राणीय अग्रणी आणि कर्णीय सामाजिक ग्रोय राग्रमंणी रामदास आठवले यांनी केलं आहे. ताज महाल उभारयासाठी या देशातया कामगारांनी कळिले आहेत. ताजमहालाचा जगभरात होणारा गौरव हा ते साकारणाया भारतीय कलाकारांचा आणि कामगारांया कळा गौरव आहे. यामुळे ताजमहाल गुलामगिरीचं क्लीक असयाचं ह्वणणं चुकळि आणि अवमानकारक आहे. लोकप्रतिनिधनी संविधानाया चौकटीत राहिल्लभूमिका मांडली पाहिजे. आमदार सोम यांची भूमिका दोन समाजात तेढ निमाणीकरणारी असयांनं यांया भूमिकेचा विरोध केलाच पाहिजे, असं आठवले यांनी सिपिला दिलेया पत्रात हटलं आहे.



गेया दहा-बारा दिवसांपासून पालघर जिणत सु असलेया परतीया पावसामुळे भात शेती करणाया शेतकयांवर अग्रानी संकट ओढवल असून तयार झालेल पिक हातातून गेयांने शेतकरी हतबल झालाय. पालघर जिणत ७६ हजार हेक्टर जमीन भात शेती खाली असून अनेक कुंबाचा उदरनिवाहयावर अवलंबून असतो. कुंबाला वर्षभर लागणारा भात याच शेतीत शेतकरी पिकवत असतो. माया वर्षपरतीया पावसामुळे जवळजवळ ८० टक्के भातशेतीचं नुकसान झालं आहे. शेतकयांना अनेधायाचा संभाय णभेडसावत आहे.



अमेरिकेलेखक जॉर्जसॉडिसयांना 2017 चा मॅन बुकर पुरकार घोषित झाला आहे. लिंकन इन द बारडो या यांया कांदबरीला हा पुरकार दिला असून रिटनचा मानाचा बुकर पुरकार मिळवणारे ते दुसरे अमेरिकेलेखक आहेत.



मुंबई शेअर बाजारात आज एकंदर ग्रवहार साधारण राहिले. दिवसअखेर निदर्शकात 25 अंकांची घसरण झाली आणि तो 32 हजार 584 अंकांवर बंद झाला. राणीय शेअर बाजाराया निटीतही 24 अंकांची घसरण झाली आणि तो 10 हजार 211 अंकांवर बंद झाला.



राग्रपाल चे. विसागर राव यांनी दिवाळीनिमि रायातया जनतेला शुभेच्छा दिया आहेत. दिवाळीचा सण णनाचा अणनावर, क्राशाचा अंधःकारावर, तसंच इणुका अनिणुकांवर विजयाचं तिक आहे. हा उख सवाया जीवनात सुख, शांती आणि संपजिता घेऊन येवो, तसंच सवायये एकांमतेची भावना वृणत करो, असं राग्रपालांनी आपया शुभेच्छा संदेशात हटलं आहे मुग्रमंणी देवणफडनवीस यांनीही दिवाळीनिमि जनतेला शुभेच्छा दिया आहेत. ऐतिहासिक कजसिफया अंमलबजावणीमुळे रायातया शेतकयांया जीवनात यंदाचा दीपोख नवा क्राश पसरवणारा ठरला आहे, असं मुग्रमंयांनी यांया शुभेच्छासंदेशात हटलं आहे. विविध णतील णतिकारक निणयामुळे रायात पखततघडत आहे. रायात पायाभूत सुविधांची उभारणी वेगानं होत असून देशात सवायिक गुंतवणूक झाली आहे. विविध योजनांया मायमातून समाजातया शेवटया घटकांपयसविकास पोहोचवियासाठी शासन अणनीशील असून नया महाराणिया निमाणीकडे दमदार वाटचाल सु झाली आहे. या नवनिमाणीया णियेत सवासी सहभागी ह्यावं, असं आवाहनही मुग्रमंयांनी केलं आहे.



रजिगिरी जिणतले संगमेरेचे माजी आमदार मुसा अली मोडक यांचं काल मुंबईत वाधयांनं निधन झालं. ते ८५ वर्षांहोते. १९६७ पासून सलग तेरा वर्षां संगमेरे पंचायत समितीचे सभापती, तर १९८५ पासून पाच वर्षांसंगमेरेचे आमदार होते. एसटी महामंडळाचे संचालक ह्वणूनही यांनी काम केलं होतं.

